

卧龙区着力推进“医疗卫生一体化”

共享医疗资源 守护百姓健康

本报记者 王宜迪 特约记者 王松林 曹飞

“医生，快救救我姐。”1月25日下午1时许，一名男子匆匆地冲进卧龙区英庄镇卫生院医生值班室，同行的一位30多岁的女患者躺在车上。急诊科医生初步检查，发现该患者已经深度昏迷，病情十分危急，立即将该患者送到急诊科进行抢救。

南阳市第一人民医院本部驻英庄卫生院院长韦文豪迅速组织医护人员对该患者实施抢救治疗。由于抢救及时，该患者终于恢复意识，有了生命迹象，其他生命体征也逐步稳定，但仍处于昏迷状态。随后，该患者

被转到南阳市第一人民医院本部接受进一步治疗。

英庄镇卫生院医共体运行一年多来，已基本形成“上下联动、合作共赢”的局面。医共体建立后，在南阳市第一人民医院本部专家团队的传帮带下，英庄镇卫生院的医护人员更有底气，服务理念和医疗技术水平显著提升。据不完全统计，英庄镇卫生院门诊人次和住院人次同比分别增长17.48%和24.39%。

近年来，卧龙区牢固树立“城乡医疗一体化”理念，持续推进“医疗卫生一体化”建设，以南

阳市第一人民医院为龙头，成立卧龙区医疗健康服务集团，将基层所有医疗资源纳入医共体范畴，通过优质资源下沉，医共体各单位的管理能力和技术水平显著提升，基层就诊量大幅增长，切实降低了就医费用，提高了报销比例，减轻了就医负担，有效缓解了“看病贵、看病难”问题。卧龙区于2019年被确定为36个国家级紧密型县域医共体建设试点之一，于2020年实现全部乡镇卫生院使用基层医疗信息化系统（云计算），实现了区域内数据“互联互通”。①②



名校助教活动启动 共享优质教育资源

本报讯（记者 王雪 特约记者 王丙双）日前，南阳市名校助教“手拉手”活动在镇平县正式启动。此次活动的启动，开市、县教育联动发展先河，标志着我市基础教育由基本均衡向优质均衡迈出了坚实步伐。

启动仪式上，市一中、市二中、市第一完全学校、市十三中、市二十二中、市实验中学、市十二小、市十五小、市第一实验幼儿园、市政府机关幼儿园等10所中小学（幼儿园）分别与镇平县一高中、镇平县二高中、镇平县玉都实验中学、镇平县院士育才中学、镇平县思源实验中学、镇平县二初中、镇平县黑虎庙小学、镇平县晁坡余宅小学、镇平县察院小学、镇平县老庄凉水泉小学、镇平县第一实验幼儿园、镇平县县直幼儿园等12所中小学（幼儿园）结成“手拉手”帮扶对子。名校助教“手拉手”活动将采取镇平教师跟班实习、南阳名校下沉指导、优质教育资源共享等措施，在教育理念、学校管理、校本课程开发、校园文化建设等方面进行全方位帮扶。

当天，“手拉手”学校双方举行签约仪式。镇平县委、县政府向南阳市中心城区10所中小学（幼儿园）校（园）长颁发“镇平县教育发展顾问”聘书。中心城区10所中小学（幼儿园）校（园）长分别深入“手拉手”受助学校实地考察。①②

爱心捐赠 助力公益

日前，南阳金石中医院向南阳市社区志愿者协会捐赠价值10万元的健康检查卡。图为捐赠现场。①②

本报记者 李纯 通讯员 王跃武 摄



宛城区完成国三车淘汰任务

三盯三真 淘汰车辆全市第一

本报讯（记者 王勇 通讯员 张建国）截至1月27日，宛城区累计吊销存在安全隐患运输企业经营资质47家，挂靠老旧车辆2645台，拆解车辆866台，发放政府车补933万元，注销车辆、拆解车辆均居全市第一，圆满完成市、区两级政府部署的国三车淘汰任务。

宛城区运管局针对道路运输中存在的问题，一一建档，挂牌督办，持续问效。此次清理整顿行动，主要针对五类企业：经营资质、许可证照长时间逾期未审的企业，长期“失联”企业，安全风险较高、隐患较大企业，

“小散弱老”车辆（国三车辆）较多、市场竞争力弱、发展前景不佳的企业，主体责任履行不到位、管理不规范、存在较大安全隐患的企业。

清理整顿中，该局充分考虑企业合理诉求，主动为企业排忧解难。得知锦盛危化品运输公司老旧车辆、灭失车辆、国三车辆较多，拆解任务大、困难多时，该局组织专班人员进驻该企业，切实帮助企业解决相关问题。该局与公安交管、商务、环保等部门多方联系，成功解决了长期困扰该企业经营的老大难问题，为企业消除了隐患，净化了运输

环境。

清理整顿中，该局实施的“三盯三真”工作法，得到了企业和车主的充分认可。“三盯三真”工作法即在安全生产和企业监管中盯个别公司、盯个别车辆、盯个别人员，用真情感染企业、用真心感动驾驶员、用真诚为企业服务。集诚公司由于业务需要，长期异地经营，对国三车拆解政策理解不够透彻，加之拆解任务大、运输成本高，车主抵触情绪较大。“三盯三真”工作法使他们很快打消了抵触情绪，主动融入拆解行列，仅用3天时间，全部拆解12台国三车。①②

本周，天气晴好 最高气温 18℃

本报讯（记者 陈书洁）2月1日，记者从市气象台获悉，本周，我市以晴好天气为主，日最高气温达18℃。

周一伊始，和煦的阳光相伴，气温持续回升，暖意融融。市气象台预计，本周，我市降水量为0毫米至1毫米，较常年同期均值偏少；周平均气温5℃左右，较常年同期均值偏高，周极端最低温度-3℃至-1℃。本周四，我市南部有零星小雨，本周内其他时间以晴间多云天气为主。具体天气预报为2月2日，多云转晴，0℃至10℃；2月3日，多云，1℃至15℃；2月4日，阴转多云，3℃至12℃；2月5日，多云，2℃至18℃；2月6日，多云转阴，4℃至16℃；2月7日，多云，0℃至11℃。

气象部门提醒，近期，我市气温多有起伏，市民要根据天气变化适时增减衣物，谨防感冒；天气干燥，需勤补水，并注意用火用电用气安全。当前，疫情防控形势严峻，请大家文明出行，尽量避免去人流密集的场所活动，要戴口罩、勤洗手、多通风，保持良好卫生习惯。①②